



2023/2799

12.12.2023

DECIZIA (PESC) 2023/2799 A CONSILIULUI

din 11 decembrie 2023

de modificare a Deciziei (PESC) 2017/1775 a Consiliului privind măsuri restrictive având în vedere situația din Mali

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind Uniunea Europeană, în special articolul 29,

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 28 septembrie 2017, Consiliul a adoptat Decizia (PESC) 2017/1775 ⁽¹⁾.
- (2) La 13 decembrie 2021, Consiliul a adoptat Decizia (PESC) 2021/2208 ⁽²⁾, care a instituit un nou cadru ce prevede adoptarea de măsuri restrictive suplimentare împotriva persoanelor fizice și a entităților responsabile sau complice, sau care s-au angajat, direct sau indirect, în acțiuni sau politici care amenință pacea, securitatea sau stabilitatea în Mali sau în vederea obstrucționării sau subminării încheierii cu succes a tranziției politice maliene.
- (3) Pe baza unei reexaminări a măsurilor restrictive prevăzute la articolul 1a alineatul (1) și la articolul 2a alineatele (1) și (2) din Decizia (PESC) 2017/1775, respectivele măsuri ar trebui să fie prelungite până la 14 decembrie 2024, ar trebui să fie modificate expunerile de motive din rubricile referitoare la două dintre persoanele incluse pe listele de persoane fizice sau juridice, entități sau organisme din anexa II la Decizia (PESC) 2017/1775, iar rubrica referitoare la o persoană ar trebui să fie eliminată din respectiva anexă.
- (4) Prin urmare, Decizia (PESC) 2017/1775 ar trebui să fie modificată în consecință,

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:

Articolul 1

Decizia (PESC) 2017/1775 se modifică după cum urmează:

1. La articolul 6 alineatul (2) prima teză, data de „14 decembrie 2023” se înlocuiește cu data de „14 decembrie 2024”.
2. Anexa II se modifică în conformitate cu anexa la prezenta decizie.

Articolul 2

Prezenta decizie intră în vigoare în ziua următoare datei publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Adoptată la Bruxelles, 11 decembrie 2023.

Pentru Consiliu
Președintele
J. BORRELL FONTELLES

⁽¹⁾ Decizia (PESC) 2017/1775 a Consiliului din 28 septembrie 2017 privind măsuri restrictive având în vedere situația din Mali (JO L 251, 29.9.2017, p. 23).

⁽²⁾ Decizia (PESC) 2021/2208 a Consiliului din 13 decembrie 2021 de modificare a Deciziei (PESC) 2017/1775 privind măsuri restrictive având în vedere situația din Mali (JO L 446, 14.12.2021, p. 44).

Anexa II la Decizia (PESC) 2017/1775 se modifică după cum urmează:

1. Secțiunea A [Lista persoanelor fizice menționată la articolul 1a alineatul (1)] se modifică după cum urmează:

(a) rubricile 3 și 4 se înlocuiesc cu următorul text:

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
„3.	MAÏGA, Choguel	<p>Locul nașterii: Tabango, Gao, Mali</p> <p>Data nașterii: 31.12.1958</p> <p>Cetățenie: maliană</p> <p>Numărul pașaportului: pașaport diplomatic DA0004473, eliberat de Mali, viză Schengen eliberată</p> <p>Sexul: masculin</p> <p>Funcție: prim-ministru</p>	<p>În funcția de prim-ministru, pe care o deține din iunie 2021, Choguel Maïga conduce guvernul de tranziție din Mali instituit în urma loviturii de stat din 24 mai 2021.</p> <p>Contrar calendarului pentru reformă și alegeri convenit în prealabil cu ECOWAS în conformitate cu Carta de tranziție, el a anunțat în iunie 2021 organizarea Consultărilor naționale de refondare (<i>Assises nationales de la refondation</i>, ANR), ca proces premergător reformei și ca o condiție prealabilă pentru organizarea alegerilor programate pentru 27 februarie 2022.</p> <p>După cum a anunțat chiar Choguel Maïga, ANR au fost apoi amânate de mai multe ori, iar organizarea alegerilor a fost întârziată. ANR, care au avut loc în cele din urmă în decembrie 2021, au fost boicotate de mai multe părți interesate. Pe baza recomandărilor finale ale ANR, guvernul de tranziție a prezentat un nou calendar care prevede organizarea de alegeri prezidențiale în decembrie 2025, permițând astfel autorităților de tranziție să rămână la putere mai mult de cinci ani. În urma prezentării, în iunie 2022, a unui calendar revizuit, care prevede organizarea de alegeri prezidențiale în martie 2024, guvernul de tranziție a anunțat, la 21 septembrie 2023, o nouă amânare a alegerilor.</p> <p>În noiembrie 2021, ECOWAS a adoptat sancțiuni individuale împotriva autorităților de tranziție (inclusiv împotriva lui Choguel Maïga) pentru că au provocat întârzieri în ceea ce privește organizarea alegerilor și încheierea tranziției politice din Mali. ECOWAS a subliniat că autoritățile de tranziție au folosit necesitatea de a pune în aplicare reforme ca pretext pentru a justifica prelungirea tranziției politice din Mali și pentru a se menține la putere fără alegeri democratice. La 3 iulie 2022, ECOWAS a decis să mențină respectivele sancțiuni individuale.</p>	4.2.2022

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
			În calitatea sa de prim-ministru, Choguel Maïga este direct răspunzător de amânarea alegerilor prevăzute în Carta de tranziție și, prin urmare, obstrucționează și subminează încheierea cu succes a tranziției politice din Mali, în special prin obstrucționarea și subminarea desfășurării alegerilor și a predării puterii către autoritățile alese.	
4.	MAÏGA, Ibrahim Ikassa	<p>Locul nașterii: Tondibi, regiunea Gao, Mali</p> <p>Data nașterii: 5.2.1971</p> <p>Cetățenie: maliană</p> <p>Numărul pașaportului: pașaport diplomatic eliberat de Mali</p> <p>Sexul: masculin</p> <p>Funcție: ministrul refondării</p>	<p>Ibrahim Ikassa Maïga este membru al comitetului strategic al M5-RFP (<i>Mouvement du 5 juin-Rassemblement des forces patriotiques</i>), care a jucat un rol central în răsturnarea de la putere a președintelui Keita.</p> <p>În funcția de ministru al refondării, pe care o deține din iunie 2021, Ibrahim Ikassa Maïga a fost însărcinat cu planificarea Consultărilor naționale de refondare (<i>Assises nationales de la Refondation, ANR</i>), anunțate de prim-ministrul Choguel Maïga.</p> <p>Contrar calendarului pentru reformă și alegeri convenit în prealabil cu ECOWAS în conformitate cu Carta de tranziție, ANR au fost anunțate de guvernul de tranziție drept un proces premergător reformei și o condiție prealabilă pentru organizarea alegerilor programate pentru 27 februarie 2022.</p> <p>După cum a anunțat Choguel Maïga, ANR au fost apoi amânate de mai multe ori, iar organizarea alegerilor a fost întârziată. ANR, care au avut loc în cele din urmă în decembrie 2021, au fost boicotate de mai multe părți interesate. Pe baza recomandărilor finale ale ANR, guvernul de tranziție a prezentat un nou calendar care prevede organizarea de alegeri prezidențiale în decembrie 2025, permițând astfel autorităților de tranziție să rămână la putere mai mult de cinci ani. În urma prezentării, în iunie 2022, a unui calendar revizuit, care prevede organizarea de alegeri prezidențiale în martie 2024, guvernul de tranziție a anunțat, la 21 septembrie 2023, o nouă amânare a alegerilor.</p>	4.2.2022”;

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
			<p>În noiembrie 2021, ECOWAS a adoptat sancțiuni individuale împotriva autorităților de tranziție (inclusiv împotriva lui Ibrahim Ikassa Maïga) pentru că au provocat întârzieri în ceea ce privește organizarea alegerilor și încheierea tranziției politice din Mali. ECOWAS a subliniat că autoritățile de tranziție au folosit necesitatea de a pune în aplicare reforme ca pretext pentru a justifica prelungirea tranziției politice din Mali și pentru a se menține la putere fără alegeri democratice. La 3 iulie 2022, ECOWAS a decis să mențină respectivele sancțiuni individuale.</p> <p>În calitatea sa de ministru al refondării, Ibrahim Ikassa Maïga obstrucționează și subminează încheierea cu succes a tranziției politice din Mali, în special prin obstrucționarea și subminarea desfășurării alegerilor și a predării puterii către autoritățile alese.</p>	

(b) rubrica 5 se elimină.

2. Secțiunea B [Lista persoanelor fizice sau juridice, a entităților sau a organismelor menționată la articolul 2a alineatul (1)] se modifică după cum urmează:

(a) rubricile 3 și 4 se înlocuiesc cu următorul text:

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
„3.	MAÏGA, Choguel	<p>Locul nașterii: Tabango, Gao, Mali</p> <p>Data nașterii: 31.12.1958</p> <p>Cetățenie: maliană</p> <p>Numărul pașaportului: pașaport diplomatic DA0004473, eliberat de Mali, viză Schengen eliberată</p> <p>Sexul: masculin</p> <p>Funcție: prim-ministru</p>	<p>În funcția de prim-ministru, pe care o deține din iunie 2021, Choguel Maïga conduce guvernul de tranziție din Mali instituit în urma loviturii de stat din 24 mai 2021.</p> <p>Contrar calendarului pentru reformă și alegeri convenit în prealabil cu ECOWAS în conformitate cu Carta de tranziție, el a anunțat în iunie 2021 organizarea Consultărilor naționale de refondare (<i>Assises nationales de la refondation</i>, ANR), ca proces premergător reformei și ca o condiție prealabilă pentru organizarea alegerilor programate pentru 27 februarie 2022.</p>	4.2.2022

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
			<p>După cum a anunțat chiar Choguel Maïga, ANR au fost apoi amânate de mai multe ori, iar organizarea alegerilor a fost întârziată. ANR, care au avut loc în cele din urmă în decembrie 2021, au fost boicotate de mai multe părți interesate. Pe baza recomandărilor finale ale ANR, guvernul de tranziție a prezentat un nou calendar care prevede organizarea de alegeri prezidențiale în decembrie 2025, permițând astfel autorităților de tranziție să rămână la putere mai mult de cinci ani. În urma prezentării, în iunie 2022, a unui calendar revizuit, care prevede organizarea de alegeri prezidențiale în martie 2024, guvernul de tranziție a anunțat, la 21 septembrie 2023, o nouă amânare a alegerilor.</p> <p>În noiembrie 2021, ECOWAS a adoptat sancțiuni individuale împotriva autorităților de tranziție (inclusiv împotriva lui Choguel Maïga) pentru că au provocat întârzieri în ceea ce privește organizarea alegerilor și încheierea tranziției politice din Mali. ECOWAS a subliniat că autoritățile de tranziție au folosit necesitatea de a pune în aplicare reforme ca pretext pentru a justifica prelungirea tranziției politice din Mali și pentru a se menține la putere fără alegeri democratice. La 3 iulie 2022, ECOWAS a decis să mențină respectivele sancțiuni individuale.</p> <p>În calitatea sa de prim-ministru, Choguel Maïga este direct răspunzător de amânarea alegerilor prevăzute în Carta de tranziție și, prin urmare, obstrucționează și subminează încheierea cu succes a tranziției politice din Mali, în special prin obstrucționarea și subminarea desfășurării alegerilor și a predării puterii către autoritățile alese.</p>	

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
4.	MAÏGA, Ibrahim Ikassa	<p>Locul nașterii: Tondibi, regiunea Gao, Mali</p> <p>Data nașterii: 5.2.1971</p> <p>Cetățenie: maliană</p> <p>Numărul pașaportului: pașaport diplomatic eliberat de Mali</p> <p>Sexul: masculin</p> <p>Funcție: ministrul refondării</p>	<p>Ibrahim Ikassa Maïga este membru al comitetului strategic al M5-RFP (<i>Mouvement du 5 juin-Rassemblement des forces patriotiques</i>), care a jucat un rol central în răsturnarea de la putere a președintelui Keita.</p> <p>În funcția de ministru al refondării, pe care o deține din iunie 2021, Ibrahim Ikassa Maïga a fost însărcinat cu planificarea Consultărilor naționale de refondare (<i>Assises nationales de la Refondation</i>, ANR), anunțate de prim-ministrul Choguel Maïga.</p> <p>Contrar calendarului pentru reformă și alegeri convenit în prealabil cu ECOWAS în conformitate cu Carta de tranziție, ANR au fost anunțate de guvernul de tranziție drept un proces premergător reformei și o condiție prealabilă pentru organizarea alegerilor programate pentru 27 februarie 2022.</p> <p>După cum a anunțat Choguel Maïga, ANR au fost apoi amânate de mai multe ori, iar organizarea alegerilor a fost întârziată. ANR, care au avut loc în cele din urmă în decembrie 2021, au fost boicotate de mai multe părți interesate. Pe baza recomandărilor finale ale ANR, guvernul de tranziție a prezentat un nou calendar care prevede organizarea de alegeri prezidențiale în decembrie 2025, permițând astfel autorităților de tranziție să rămână la putere mai mult de cinci ani. În urma prezentării, în iunie 2022, a unui calendar revizuit, care prevede organizarea de alegeri prezidențiale în martie 2024, guvernul de tranziție a anunțat, la 21 septembrie 2023, o nouă amânare a alegerilor.</p> <p>În noiembrie 2021, ECOWAS a adoptat sancțiuni individuale împotriva autorităților de tranziție (inclusiv împotriva lui Ibrahim Ikassa Maïga) pentru că au provocat întârzieri în ceea ce privește organizarea alegerilor și încheierea tranziției politice din Mali. ECOWAS a subliniat că autoritățile de tranziție au folosit necesitatea de a pune în aplicare reforme ca pretext pentru a justifica prelungirea tranziției politice din Mali și pentru a se menține la putere fără alegeri democratice. La 3 iulie 2022, ECOWAS a decis să mențină respectivele sancțiuni individuale.</p> <p>În calitatea sa de ministru al refondării, Ibrahim Ikassa Maïga obstrucționează și subminează încheierea cu succes a tranziției politice din Mali, în special prin obstrucționarea și subminarea desfășurării alegerilor și a predării puterii către autoritățile alese.</p>	4.2.2022”;

(b) rubrica 5 se elimină.
